D'une part, U=3(a+1)=3a+3
D'autre part, V=1+3a+2=3a+3
Donc, U=V

si elles sont égales pour
toutes les valeurs
lettres  figurant
|'expression

dans

de

Donner une valeur a
chaque lettre

:

Calculer

Calculer ab+5
Poura =2et b=-1
ab+5=2x(-1)+5=3

3a+2a=ba
5a2+7a%2=12a2

a+a=2a A
axa=a? A:Q.

Réduire une
somme

kx(a+b):kxa+kx\‘

Expressions
égales

CALCUL
LITTERAL

Distributivité

kx(a—b):kxa-kxy‘

Factoriser
transformer une somme en
produit

Quatrieme Chapitre 2 Calcul littéral

simple

Carré d'un nombre a : Cube d'un nombre a :
a2=axa a3=axaxa

7 s

Expression littérale contient
une ou plusieurs lettres, chaque
lettre représente un nombre.

3 xa=3a

HC Supprimer le signe x
axb=ab

Vocabulaire

Conventions
d’écriture

5 x (a+1) = 5(a+1)

Ordre des facteurs d'un
produit : nombre, lettres
par ordre alphabétique,
parenthéses.

Expression factorisée

3x(a+b) 3xbx2xa=6ab
Développer
| .
rm— transformer un produit en
somme

Expression développée
3xa+3xb
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